
S Jičínem jsme mohli klidn ě zamést 
aneb 

Vyšehrad A – Ji čín A 
 
Po dramatickém zápase jsme to mohli být klidně my, kdo by se radoval s tříbodového náskokem nad 
sokem z Jičína. Leč nestalo se a skončili jsme se štítem na štítě !  
 
Za soupeře nastoupili čtyři naši bývalí extraligoví bijci : Leonek, Eda, Jura Zezulkin a Pepik Juřek. Z 
toho je vidět, že soupeř nenechával nic náhodě, nastoupil v "nadupaném" složení - a přece si mohl 
odvézt kulaťoučkou nulu... 
 
Nutno uznat, že i my jsme zbrojili a krom toho, že jsme krom vedoucího závodníka soutěže Martina 
Šmajzra, Davida, vyslali na kolbiště vyšehradské sokolovny základní sestavu, jsme povolali také 
mezinárodního sběhlého a všemi řády protřelého rozhodčího, Michala Korečka, aby šachová etika 
nedostala na zadek.  
 
Výsledkem byl lítý, krásný přátelský souboj ve skvělé atmosféře. A nevídané drama, které skončilo 
nešťastně za vyrovnaného stavu až poslední, Dočmenovou partií. Tak dlouho chtěl (a jistě i měl šanci) 
Honzík Dočmen porazit pátečního oslavence Edu, až ho starý lišák sám shodil do propasti.  
 
 
Jak tomu bylo po šachovnicích ?  
 
1. Peter zcela přehrál Spirina jako kdysi Vladek. Když však začal sklízet, špatně ustoupil králem na g2 
místo na h2 a z d5 přišel krutý šach přerušující jinak nezadržitelný útok ... Koncovka již byla bez pěšce 
(a následně i bez dvou) trápením. 0 
 
2. Standa naprosto odolal všem pokusům Leona o iniciativu, hrál přesně a zdravě, až nakonec starý 
opatrník sám přišel s nabídkou dělby bodu. 1/2 
 
3. Dočmen též přimáčkla bílými Edu Medunu a partie se brzy změnila v otazník, zda bílý útok někde 
prorazí, či černý udrží dynamickou hrou remis. Velmistr statečně odolával našemu ranařovi, až 
Honzík, veden snahou konečně porazit velmistra, v remízové pozici pochybil a stále skvělý technik jej 
doslova utahal. 0 
 
 
4. Jak hrát černými bez bázně s velmistrem - poučme se u Míly ! Míla, na němž jako tradičně nebyla 
znát ani stopa respektu, černými zvolil velmi ostrou variantu francouzské, Jura reagoval velmi 
originální a málo častou variantou a výsledkem byla oboustranně velmi kvalitní a ostrá partie, jak je 
pro oba hráče typické. Míla se dostal do zdánlivě neřešitelných potíží, přetížená bílá dáma však náhle 
nemohla stačit vše krýt, černý se rozehrál, a tak velkému favoritovi nezbylo než vytasit smírnou 
nabídku. S kým by Míla remízu vzal ?! Snad jen s Jurou ! 1/2 
 
 
5. Vladek zažil zatmění mysli. Domnívaje se, že černý Pepa Juřek táhl střelcem na b7, nastavil pěšce 
na c4 již v pátém tahu. Leckoho by to rozladilo. Vladenek však zapl nejtěžší převod, dřel a svého 
nešťastného protivníka postupně přetlačil. Ten však u vědomí obratu v partii začal konečně hrát 
přesně a partii ještě zachránil. 1/2 
 
 
6. Ivan černými vyrovnal ze zahájení hry, takže soupeř Fiala včas nabídl remízu. V dané situaci 
skutečně nebyl důvod ji odmítnout. 1/2  
 
 
7. Ve snaze o originalitu jsem soupeře v zahájení příliš nepotrápil, v jediném momentu, kde jsem dále 
mohlo stát lépe, jsem zvolil pokojnější řešení - a byl to nakonec spíše bílý, kdo přesnou hrou musel 
vyrovnávat. 1/2 



 
 
8. David si v nepřesném zahájení černými vytrpěl své. Ztratil pěšce, dlouho trpěl ve čtyřvěžové 
koncovce nestejných střelců s pěšcem méně, aby nakonec (falešná věta účelová) zaútočil na pěšce h, 
dobyl jej a došel svým pěšcem h do dámy ! Caissa s Tebou , Davide, letošní fazóna je úžasná ! 
Vedení v soutěži jednotlivců celé skupiny není náhodné ! Naopak, jak říká Míla, je z 99% výsledkem 
úporné dřiny, z 0.7% mírou talentu a z 0,3% obsahem alkoholu... 
 
 
Takováto prohra nemrzí, přesto, že jsme v tabulce znovu klesli o jednu příčku. Jak to tak vidím, tak 
osmé místo nás nemine ani při případné prohře s týmem Poštovní spořitelny v posledním kole. Ale 
soupeři jde o postup, může se stát hodně zajímavého, a my se stejně z nikoho nepo...... . 
 
 
Závěrem ještě děkuji obětavým divákům Helleříkovi, Sváťovi, Vojtovi a v restauraci též navrátilci 
z kopané Štěpánovi za vynikající atmosféru ! 
 
Petr Vaněk 


